

ΟΧΙ στην ενοποίηση Ταμείων

ΝΑ ΔΙΑΤΗΡΗΘΕΙ Η ΑΥΤΟΤΕΛΕΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΟ ΤΟΥ ΤΣΜΕΔΕ

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ

Με αφορμή τις πρόσφατες δηλώσεις του Υπουργού Ασφάλισης και Κοινωνικής Προστασίας, Βασίλη Μαγγίνα, αναφορικά με την ενοποίηση των Ασφαλιστικών Ταμείων, η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ δηλώνει ότι:

Το ΤΣΜΕΔΕ είναι ένας από τους

διαχειριστές της και πολύ περισσότερο να την υφαρπάξει.

Οι προτάσεις για ενοποίησή του με άλλα ταμεία, μας βρίσκουν όλους τους μηχανικούς αντίθετους και αποφασισμένους να εναντιωθούμε σε κάθε προσπάθεια απαξίωσης της περιουσίας μας ως μελών του ΤΣΜΕΔΕ, πολύ δε περισσότερο αφού ποτέ δεν υπήρξαμε

συναίνεση της κοινωνίας και του κλάδου μας κατ'αντιστοιχία. Οι παρεμβάσεις δεν πρέπει να ανατρέπουν τους βασικούς ασφαλιστικούς σχεδιασμούς των ήδη ασφαλισμένων, δεν πρέπει να αδυνατίζουν οικονομικά το ταμείο ούτε να μεταφέρουν υπέρμετρα ασφαλιστικά βάρη στις επόμενες γενιές και ούτε φυσικά να επιδιώκουν να

Εγρήγορση και αγωνιστική ετοιμότητα

«Κάτω τα χέρια από το ΤΣΜΕΔΕ» λένε οι μηχανικοί και προετοιμάζονται για κινητοποιήσεις. Οι πρώτες αντιδράσεις, μετά τις αποφάσεις της Διοικούσας Επιτροπής του ΤΕΕ, έρχονται από τη Θεσσαλονίκη, την Πάτρα και το Αγρίνιο

πλέον εύρωστους ασφαλιστικούς οργανισμούς, όχι μόνο στη χώρα μας αλλά και στην Ευρώπη γενικότερα, με σχεδόν μηδενική επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό και στηρίζεται αποκλειστικά στις εισφορές και την επαγγελματική δραστηριότητα των ασφαλισμένων του. Τα συνολικά του διαθέσιμα, η αναλογία διαθεσίμων ανά ασφαλιζόμενο, η αναλογία ενεργών ασφαλισμένων προς συνταξιούχους, η αντιστοιχία περιουσίας ανά ασφαλιζόμενο είναι τα υψηλότερα στην Ελλάδα. Ασκεί λειτουργίες και έχει χαρακτηριστικά που το καθιστούν μοναδικό μεταξύ των ταμείων, δίνοντάς του τη δυνατότητα να συμβάλει στην άσκηση του επαγγέλματος των μηχανικών, που αδυνατούν να συναλλάσσονται υπό ληστρικούς όρους με τις τράπεζες.

Η περιουσία του ΤΣΜΕΔΕ ανήκει στους ασφαλισμένους του, γιατί αυτοί συνέβαλαν στη δημιουργία της, και δεν ανήκει στο κράτος, το οποίο δεν έχει συμβάλει, επομένως δεν μπορεί να επεμβαίνει στη

ειρηνική του ασφαλιστικού συστήματος. Οι προτάσεις για συλλήβδην ενοποίηση των ασφαλιστικών ταμείων, χωρίς τις απαιτούμενες μελέτες, μόνο με οικονομίστικες προσεγγίσεις, στοχεύουν στην πλήρη κατάλυση της αυτονομίας τους, σε σύρραξη μεταξύ ταμείων και κλάδων εργαζομένων και στην καλύτερη περίπτωση σε λογιστική μόνο τακτοποίηση των όποιων ταμειακών προβλημάτων των προβληματικών ασφαλιστικών ταμείων.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ πιστεύει ότι:

Το σύστημα Κοινωνικής Ασφάλισης και Προστασίας πρέπει να παραμείνει δημόσιο, να διέπεται από ενιαίους κανόνες ασφάλισης για το σύνολο του ασφαλιζόμενου πληθυσμού και να συνδυάζει τις αρχές της αλληλεγγύης μεταξύ των γενεών και της ανταποδοτικότητας.

Οι όποιες προτάσεις – ενέργειες για την επίλυση των ασφαλιστικών προβλημάτων γενικώς και των μηχανικών ιδιαίτερω, θα πρέπει να επιδιώκουν τη μέγιστη δυνατή

επιλύσουν τις αδυναμίες του προϋπολογισμού εις βάρος των εργαζομένων και των ταμείων τους.

Σε κάθε περίπτωση προϋπόθεση για την οποιαδήποτε συζήτηση είναι καταρχήν η πραγματική και όχι λογιστική ανταπόκριση της πολιτείας στις υποχρεώσεις της έναντι όλων των ασφαλιστικών φορέων (τακτοποίηση οφειλών, διασφάλιση τριμερούς χρηματοδότησης, επέκταση της αυτοτέλειας, κατάργηση του διαχωρισμού σε παλιούς και νέους συναδέλφους). Μόνο έτσι είναι εφικτή η δημιουργία κλίματος εμπιστοσύνης, το οποίο είναι προϋπόθεση για περαιτέρω διερεύνηση λύσεων και προτάσεων αντιμετώπισης του ασφαλιστικού προβλήματος.

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ/ΤΚΜ καλεί τους μηχανικούς σε εγρήγορση και αγωνιστική ετοιμότητα ώστε να διατηρηθεί η αυτοτέλεια και το αυτοδιοικητο του ΤΣΜΕΔΕ. Ζητάμε από το ΤΕΕ πανελλαδικά να αναλάβει αποτελεσματικές πρωτοβουλίες διεκδίκησης.

ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ: ΚΟΠΗ-ΔΙΑΤΡΗΣΗ-ΚΑΘΑΙΡΕΣΗ-ΣΥΝΘΛΙΨΗ-ΣΥΡΜΑΤΟΚΟΠΗ

DELTA
ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΔΟΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ
ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΔΑΜΑΝΤΟΦΟΡΩΝ ΕΡΓΑΛΕΙΩΝ

ΤΣΙΩΡΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ Β. ΗΠΕΙΡΟΥ 16 Ν. ΗΡΑΚΛΕΙΟ, ΤΗΛ. 210 2851848, FAX: 210 2823202, E-mail: tsioras@galaxy.net.gr
ΕΚΘΕΣΗ: ΑΧΙΛΛΕΩΣ & ΖΑΪΜΗ 4, ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΛ. 210 2853477, FAX: 210 2853478

ΔΥΤΙΚΗ ΕΛΛΑΔΑ

Το ΤΕΕ/ΤΔΕ στη συνεδρίαση της 20ής Νοεμβρίου 2007 αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει την πλήρη αντίθεσή του στην προωθούμενη ενοποίηση του ασφαλιστικού του ταμείου (ΤΣΜΕΔΕ) με ασφαλιστι-

και εξυπηρέτηση στον Κλάδο Υγείας.

Τα παραπάνω φαινόμενα οξύνθηκαν με την ψήφιση και εφαρμογή του Ν. 3518/2006 που πλέον οδηγεί σε δύσκολη κατάσταση μεγάλες ομάδες Μηχανικών.

Σημειώνουμε ότι τα υψη-

• Τη μείωση των απαράδεκτα υψηλών εισφορών.

• Την αναπροσαρμογή των συντάξεων στο ύψος που καθορίζουν οι δικαστικές αποφάσεις.

• Την υπεράσπιση των θερμοθετημένων πόρων του Ταμείου που δεν βαραινούν τους ασφαλισμένους (από-

ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ

Η Δ.Ε. του ΤΕΕ - Τμήματος Νομού Αιτωλοακαρνανίας στη συνεδρίαση της 22ης Νοεμβρίου 2007 αποφάσισε ομόφωνα να εκφράσει την πλήρη αντίθεσή της στην επιχειρούμενη ενοποίηση του ΤΣΜΕΔΕ με άλλα ασφαλιστικά ταμεία.

Το ΤΣΜΕΔΕ είναι ως γνωστόν ένας από τους πλέον εύρωστους οικονομικά ασφαλιστικούς οργανισμούς, με σχεδόν μηδενική κρατική επιχορήγηση που στηρίζεται αποκλειστικά στις εισφορές και τις επαγγελματικές δραστηριότητες των ασφαλισμένων του. Εισφορές που έγιναν ακόμη πιο βαριές από την ψήφιση και εφαρμογή του Ν. 3518/2006, ο οποίος ψηφίστηκε μόλις πριν ένα χρόνο.

Η εκ του πονηρού προσπάθεια ενοποίησης των ταμείων αποσκοπεί αποκλειστικά και μόνο στα αποθεματικά του ΤΣΜΕΔΕ και εν γένει την περιουσία του. Περιουσία που δε χάριστηκε στους Μηχανικούς από κανέναν, αλλά αποτελεί αποτέλεσμα των κόπων και θυσιών τους, των χαμηλών συντάξεων που λαμβάνουν επί σειρά ετών, στην αναλογία ενεργών ασφαλισμένων προς συνταξιούχους (7 προς 1), καθώς και στη διαχείριση και το αυτοδιοίκητό του.

Η περιουσία αυτή ανήκει αποκλειστικά και μόνο σε αυτούς που τη δημιούργησαν, δηλαδή στα μέλη του και σε καμία περίπτωση δεν θα ανεχτούμε την υφαρπαγή της.

Η Δ.Ε. ΤΕΕ Αιτωλοακαρνανίας καλεί τους συναδέλφους σε εγρήγορση και ετοιμότητα προκειμένου να προασπίσουμε την αυτοτέλεια και το αυτοδιοίκητο του ΤΣΜΕΔΕ, να προασπίσουμε την περιουσία και τα αποθεματικά του, να διασφαλίσουμε το επάγγελμά μας, το μέλλον και τις συντάξεις μας.

Κοινές ενέργειες με την ΕΜΔΥΔΑΣ

κά ταμεία άλλων επαγγελματιών.

Το ΤΣΜΕΔΕ, με σχέση ασφαλισμένων προς συνταξιούχους 7 προς 1, αποτελεί ένα από τα πλουσιότερα ταμεία και οποιαδήποτε «Ρύθμιση» αποτελεί την εκ του πονηρού προσπάθεια υφαρπαγής των αποθεματικών του, για την κάλυψη «άλλων» αναγκών και όχι φυσικά των αναγκών των ασφαλισμένων σε αυτό συνάδελφων μηχανικών.

Ανάγκες που σήμερα, παρά την οικονομική του ευρωστία, δεν καλύπτει, καθώς οι τεράστιες ασφαλιστικές εισφορές δεν αντικατοπτρίζονται ούτε στις χαμηλές συνταξιοδοτικές αποδοχές, ούτε στις τριτοκοσμικού επιπέδου παροχές

λά αποθεματικά του Ταμείου οφείλονται αποκλειστικά και μόνο στις χαμηλότερες συντάξεις που λαμβάνουν επί χρόνια οι συνάδελφοι και στις μεγάλες ηλικίες που συνταξιοδοτείται ένα μεγάλο μέρος τους (70-75 χρόνων).

Στο πλαίσιο του υπό σύμβαση νομοσχεδίου για τα ασφαλιστικά ταμεία ζητάμε ταυτονομία για το σύνολο των ασφαλισμένων του ταμείου μας:

• Την άρση της άδικης διάκρισης μεταξύ «παλαιών» και «νέων» ασφαλισμένων.

• Την εφαρμογή της τριμερούς χρηματοδότησης σε όλους τους ασφαλιστικούς κλάδους και κυρίως στην ειδική προσάυξηση.

δοση από το κράτος των διαφόρων κρατήσεων υπέρ του ΤΣΜΕΔΕ).

• Την πλήρη και αξιοπρεπή ιατροφαρμακευτική κάλυψη των συναδέλφων.

Σε αυτό το πνεύμα το ΤΕΕ/ΤΔΕ στήριξε την τριώρη στάση εργασίας την οποία κήρυξε η ΕΜΔΥΔΑΣ.

Το ΤΕΕ/ΤΔΕ θα παρακολουθεί στενά τις εξελίξεις στον ευαίσθητο χώρο της ασφάλισης και υπόσχεται, σε συνεργασία με τους κλαδικούς και εργασιακούς φορείς, να δώσει όλες τις δυνάμεις του στην αποτροπή αντιασφαλιστικών για τα μέλη του αποφάσεων.

Επίσης, δόθηκε κοινή συνέντευξη Τύπου ΤΕΕ/ΤΔΕ, ΕΜΔΥΔΑΣ στον 4ο όροφο του κτιρίου του ΤΕΕ/ΤΔΕ.



Τώρα και στη: ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
 ΤΣΕΛΙΟΥ & ΕΠΙΔΑΥΡΟΥ - ΚΑΤΩ ΤΟΥΜΠΑ • ΤΗΛ/ΦΑΧ: 2310 988 224

2Ε ΕΙΔΙΚΗ ΤΕΧΝΙΚΗ
ΑΔΙΑΤΑΡΑΚΤΗ ΚΟΠΗ ΟΠΛΙΣΜΕΝΟΥ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑΤΟΣ
ΧΩΡΙΣ ΣΚΟΝΗ & ΧΩΡΙΣ ΘΟΡΥΒΟ

GUNITE

• ΤΣΙΜΕΝΤΕΝΕΣΕΙΣ • ΡΗΤΙΝΕΝΕΣΕΙΣ • ΑΝΘΡΑΚΟΝΗΜΑΤΑ • ΥΑΛΟΝΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑ: ΤΗΛ.: 210 8816407 - FAX: 210 8210292